

解决群众来回奔波之苦 市中心医院病历复印 可线上办理邮寄到家

本报讯(刘斯马志辉)异地报销、商业保险、工伤鉴定都要用到病历,但来回奔波费时费力,让不少群众叫苦不迭。为满足广大患者复印病历的需求,即日起,沧州市中心医院推出病历复印邮寄服务,群众无需来院,可在家中坐等病历到家。

据介绍,群众需关注“沧州市中心医院”微信公众号,选择“便民服务”,点击“个人中心”,然后点击“病历复印”,阅读并同意《病历复印须知》,如没有可选择的就诊人则需要创建电子健康卡,并填写代理人信息及患者相关信息,再选择邮寄方式填写相关信息,按页面提示正确上传证件照片并提交。申请审核成功后,需线上缴纳病历复印费(可自行下载电子票据),最后

在家等待邮寄(快递费为到付;本市一般1至2天,外埠一般3至5天送达),可在申请表中查看物流信息。死亡患者、在办理入院时未提供患者身份证信息的未实名患者和新生儿患者需要复印病历,需提供相关证件来院病案复印窗口现场办理。

市中心医院相关负责人表示,目前,微信公众号平台仅提供2022年1月1日以后出院患者的病历复印邮寄服务,2022年1月1日以前出院患者需来院病案复印窗口现场办理。随后,医院将加快完善信息库,逐步提供更长时间的病历复印线上服务。此外,因病历需在归档审核后方可进行复印,如线上提交申请时提示尚未完成审核,可拨打审核电话0317-2071128进行咨询。

我市发布《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享沧州行动方案(2023-2027年)》 2025年老年助餐居家照护服务力争覆盖八成以上城镇社区

本报讯(记者贾世峰)日前,市政府发布《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享沧州行动方案(2023-2027年)》,方案提出,加快全市养老服务高质量发展步伐,至2027年基本建立居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。

方案提出,至2025年,老年助餐、居家照护服务力争覆盖80%以上城镇社区,县乡村三级养老服务网络拓展到70%以上的涉农县(市、区);至2027年,基本建立居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,老年助餐、居家照护等日间照料服务力争覆盖90%以上城镇社区。县乡村三级养老服务网络拓展到80%以上的涉农县(市、区),专业化服务水平明显提高,有效承接北京养老服务需求。

方案围绕健全基本养老服务体系、优化普惠养老服务供给、创建协同养老

示范带、创新发展养老产业、构建老年宜居环境五个方面提出主要任务。

聚焦特殊困难老年群体,健全基本养老服务体系。制定基本养老服务清单,今年上半年,各县(市、区)对照省、市基本养老服务清单,结合实际,制定并发布本地基本养老服务清单,明确对象、项目、内容、标准等,并根据经济社会发展水平、财力状况等因素动态调整。采取政府补贴等方式,对纳入分散特困供养的失能、高龄、残疾老年人家庭,实施居家适老化改造,鼓励有条件的地方将改造对象范围扩大到城乡低保对象中的失能、高龄、残疾老年人家庭等。此外,强化公办养老机构兜底保障。每个县(市、区)至少建有1所以上失能、部分失能特困人员专业照护中心,具有医养结合功能的县级特困人员供养服务机构(敬老院),确保有集中供养意愿的特困老年人都能实现集中供

养。

着眼大众养老服务需求,优化普惠养老服务供给。探索建设家庭养老床位,支持各地申报国家居家和社区基本养老服务提升行动项目,开展家庭养老床位试点,对老年人居家环境关键区域或部位进行适老化、智能化改造。引导养老服务机构建设运营家庭养老床位,为有需求的老年人提供上门服务。建设完善社区养老服务设施,中心城区建设完善具备综合功能的养老机构,街道建设完善以照护为主的、辐射社区周边的区域养老服务中心,社区建设完善日间照料设施。支持养老机构嵌入社区提供专业服务,推动老年助餐、居家照护等日间照料服务能力稳步提升。建设县乡村三级养老服务网络,拓展县级特困人员供养服务机构(敬老院)服务功能,发

挥行业管理、技术指导、应急救援、培训示范等作用;支持具备条件的乡镇养老机构转型升级为区域养老服务中心,增加日间照料、上门服务等服务功能,将专业服务延伸至农村。

顺应需求多元化趋势,深化康养产业协同发展。推进康养产业和园区建设。推进医养项目建设,鼓励养老机构与省内三甲医院合作,建设一批医养综合体。

完善上下游产业链条,创新发展养老产业。培育养老产业龙头企业,鼓励县(市、区)规划建设特色养老产业园区,加大对养老服务、智慧养老、辅具制造、生物医药等企业的扶持力度。增加高品质老年用品供给。

构建老年宜居环境。全面推进老年友好型城市和社区建设,完善老年人环境支持体系,浓厚敬老爱老助老的社会氛围,有效提高老年人社会参与程度。

新华区组织开展专项行动 680余名“红马甲” 助力创建国家卫生城市

本报讯(记者韩学敏)日前,新华区组织60余家单位的680余名志愿者到包联和就近社区、沿街商铺开展“爱卫有我 健康生活”专项行动,助力创建国家卫生城市。

活动中,新华区爱卫办的志愿者们来到禧福荷塘小区,开展垃圾清扫、擦洗公益广告牌等志愿服务活动。同时,来自新华区城管局的工作人员,在禧福荷塘小区底商开展“门前三包”情况联合检查行动,对发现的个别商铺门前卫生清理不及时等问题进行督导,并要求

立即整改。

为营造“全民参与、共建共享”的浓厚氛围,泰和社区组织辖区100多家商铺进行“爱卫有我 健康生活”评比活动,目前已有10余家商铺被评为“爱卫”优秀门店,获得了社区颁发的流动红旗。

据悉,自新华区开展“爱卫有我 健康生活”专项行动以来,全区累计清理垃圾144.65立方米,清理小广告4237条,督导4235家沿街门店落实“门前三包”职责。



献县推行 校园版“开心农场” 学生化身小农夫体验农耕乐趣

本报讯(记者孙杰)日前,献县陌南中心校、张村中心校、南河头东方完全小学、本斋中学、临河中学等20余所学校陆续建起“校园农场”,通过开展花卉、蔬菜、水果种养活动,把劳动教育从课堂搬到田间地头,帮助学生提高劳动本领,体验农耕乐趣。

“劳动教育具有树德、增智、强体、育美的融合育人价值。”献县教育局负责人介绍,在“双减”政策落地过程中,他们选取劳动教育为突破口,号召学校因地制宜,充分利用校内空地建立劳动教育实践基地,以“校园农场”的形式,提升学生的劳动素养。

各学校规划出种植区后,根据季节特点和植物生长规律,组织学生种植萝卜、红薯、西红柿、麦子、草莓等农作物,各班级还在责任田上竖起小木牌。献县本斋中学今年试种了向日葵,教学楼前空地如今变成向日葵花海,将校园装点得十分美丽。“得益于老师和学生平时的悉心照料和管理,现在这片向日葵长势很好,大家都很高兴。”本斋中学校长张泽颖说。

劳作过程中,老师引导学生发现问题、整合知识、解决问题。有的学校田地并不平整,学生根据测量的数据,请教数学教师,规划设计长宽比例;有的学校让同学们将亲手采摘的水果带回家与家长一起品尝;同学们也在种植中了解到果蔬浇水、施肥及病虫害防治等知识。通过掘土、播种、浇水、除草、施肥,收获一系列体验式教学,学生们还学会了分工、合作、交流与分享,真实体验到劳动带来的幸福感和价值感。

近日,东光县灯明寺镇医疗应急救援志愿服务队走进中灯小学、育才小学等学校,为师生开展防溺水应急救援知识普及宣传。现场,医护人员结合真实案例,教授了遇到突发情况时自救和互救的方法,并示范讲解了心肺复苏基本技能等急救技巧。

渤海新区黄骅市农民举办“村晚”庆丰收

本报讯(通讯员贾亚平 记者邢程)金穗飘香迎丰收。日前,一场别开生面的“村晚”在渤海新区黄骅市齐家务镇西北村上演,乡亲们在这欢声笑语中庆祝丰收。

演出在小学生们演唱的《歌唱祖国》中拉开序幕,传统民歌、非遗武术、书画创作、诗歌朗诵、广场舞、

舞狮等10余个节目轮番登场,展现了新时代农民的风采,表达了人民群众期盼风调雨顺、国泰民安的美好心愿。随后,三位书画家在悠扬的萨克斯演奏中创作了《硕果丰收粮满仓》,展示了农民丰收后的幸福和喜悦。豪情激荡的《祖国你好》,唱出了祖国的繁荣富强,欢快的旋律也道

出了村民对美好幸福生活的憧憬。最后,高氏迷踪拳表演将“村晚”推向高潮,赢得了观众的阵阵欢呼声和掌声。

“大伙儿欢聚一堂庆丰收,乡村做舞台,百姓做主角,这样的活动非常受大家欢迎。”齐家务镇党委书记张晓明说。

牢记“八不准” 远离燃气危险

燃气是一种易燃、易爆、有毒的气体,如不慎泄漏,遇到明火、电火花或其他激发能量,极易发生火灾、爆炸事故。在日常使用燃气过程中,如果使用不当,极易造成燃气泄漏。那么,我们该如何安全使用燃气?这八个“不准”一定要牢记:

- 不准擅自拆、改燃气管道及设施。如在盖房、装修等过程中,需拆、改、移动的,应先到相关单位报备后由专业人员负责施工;
- 不准将燃气管道、阀门、流量表、燃气器具等燃气设施密封或暗室安装。如在墙壁内、吊顶内、柜内、灶台内等地不可安装;
- 不准在安装燃气表、阀门等设施的房间内堆放杂物。

李智力 整理

不注册没法消费、弹窗广告关闭难…… 扫码消费“套路”多 关注注册需谨慎

本报记者 胡学敏

互联网时代,扫码消费在不断普及推广,点餐、使用充电桩、购物等均可用扫码支付代替人工服务。新消费支付方式节省了商家的人力成本,也为消费者带来了便利。然而,记者走访发现,不少消费者扫码消费时遇到过被诱导关注公众号、被迫注册授权个人信息等问题,让人感觉被“套路”,存在被诱导消费、个人信息泄露等风险。

流程不简单 优惠有点难

市民姜力是一家咖啡店的常客,每次买咖啡,都必须扫码进入小程序或登录商铺APP才能下单。“优惠券只有在小程序或店铺APP上才能领,所有的咖啡品类也只有在这两个平台上才能选择。”姜力说,相比现金支付,移动支付看着方便,其实流程并不简单,使用前都需要提交昵称、性别、手机号、生日等个人信息完成注册后,才能享受优惠和选购商品。

近日,记者走访数家餐饮店发现,大部分餐饮店采用菜单点餐与扫码点餐相结合的方式。如果不主动要求,服务人员会引导顾客扫描桌上的二维码查看菜单并点餐。有的餐厅、饮品店点餐时需要关注商家公众号,绑定个人信息、

获取地理位置;有的餐厅扫码后,会跳转到一个第三方小程序,页面先是提示“成为公众号粉丝福利多”,然后迅速进入另一个页面,要求微信登录或手机号注册。在一家餐饮店内用餐的市民陆荣表示:“因为担心信息泄露,我曾经选择不注册个人信息授权,结果没办法进行下一步操作,有种被商家‘套路’的感觉。”

其实,不只是餐饮店,一些药店也会以优惠打折为由,要求消费者关注公众号。“打电话说有优惠让我来,结果还得关注公众号,填写个人信息注册,太麻烦了。”今年60岁的张芬表示,自己操作智能手机本来就不熟练,遇上这样的事都是店员帮着操作。

弹窗难关闭 广告不好躲

在扫码消费过程中,消费者一方面担心信息泄露风险,另一方面也饱受弹窗之扰。在采访中,一些经常使用扫码消费的用户表示,在扫码充电、租借充电宝过程中多次出现“幸运大转盘”等弹窗广告,且弹窗页面叠加,关闭按钮隐蔽,广告躲不掉。

“刚扫完码或者扫码付款后,页面

会出现弹窗,一不小心就进了广告链接。”陆荣说,有时候本来想关闭,可关闭按钮却是通往广告的,还有的通往购物平台。

据了解,这种广告叫支付订单详情页广告。该广告为达到精准推送的目的,广告主签订弹窗推广合同后,会精准设定投放圈,确保定向范围之内的人都会看到这条广告。广告主也可以随时了解点击数据,并调取用户的使用频率、使用时长等“周边信息”,分析用户使用习惯,由此形成“用户画像”。

“在一个商店消费后,总会收到推送的微信和短信,无非就是店里来了新品、有新活动、有新的打折信息等。”市民何新说,每天都要花时间删除一些垃圾短信和微信消息。

拒绝扫码套路 保护个人信息

针对扫码消费被“强制关注”的乱象,6月19日,中国消费者协会在官网发布声明称,将在全国范围内开展“反对强制关注公众号”消费监督工作。

声明指出,任何企业的任何商业行为,都必须尊重消费者的意愿,维护消费者的合法权益,守住法律的底线。经营者将关注公众号或使用手机APP、小

程序作为消费者行使权利或享受服务的前提,并在此过程中获取与服务无关的消费者个人信息的行为,已经违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国个人信息保护法》的规定,侵害了消费者的自主选择权、公平交易权,消费者有权拒绝和举报。

为保护消费者的自主选择权、公平交易权和个人信息等权益,针对扫码消费中存在的问题,中国消费者协会将在全国范围内开展“反对强制关注公众号”消费监督工作,消费者可将遇到的此类问题通过电子邮件(ccafjd@ccca.org.cn)方式向中国消费者协会进行反映。中国消费者协会将委托专业维权志愿者对线索进行汇总、分析、整理,并视情节采取提示警示、约谈劝喻、支持消费者诉讼、提起消费民事公益诉讼等方式,依法维护消费者合法权益。



日前,沧县薛官屯乡组织新发展党员到李龙屯村老党员李殿洪家中,聆听老人的光荣事迹,接受“面对面”的红色教育。

今年69岁的李殿洪于1972年在部队入党,在一次执行拉练任务的过程中,他看到一辆车侧翻起火,冲锋向前,救回了四名战士的生命,荣立三等功。服役期间,李殿洪表现优秀,连续多年获荣誉称号。

杨嘉迪 摄

